
试卷第 1页，共 4页

…
…

…
…

○
…

…
…

…
外

…
…

…
…

○
…

…
…

…
装

…
…

…
…

○
…

…
…

…
订

…
…

…
…

○
…

…
…

…
线

…
…

…
…

○
…

…
…

…

学
校
:_
__
__
__
__
__
姓
名

：
__
__
__
__
__
_班

级
：
__
__
__
__
__
_考

号
：
__
__
__
__
__
_

…
…

…
…

○
…

…
…

…
内

…
…

…
…

○
…

…
…

…
装

…
…

…
…

○
…

…
…

…
订

…
…

…
…

○
…

…
…

…
线

…
…

…
…

○
…

…
…

…

绝密★启用前

2022 年小升初数学考试试卷模拟真题及答案

(四川,遂宁市大英县)

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

请点击修改第 I卷的文字说明

评卷人 得分

一、选择题

1．甲数的 等于乙数的 ，甲数( )乙数．

A．大于 B．等于 C．小于

2．一种商品打八五折，下列说法正确的是（ ）

A．比原价便宜了 15%

B．比原价便宜了 85%

C．按原价的 15%出售

3．两个圆的面积不相等，是因为（ ）不同。

A．圆心的位置 B．半径 C．圆周率

4．将一批大米分成两堆，第一堆有
3
5
吨，第二堆占这批大米的

3
5
。两堆大米比较（ ）

A．第一堆多 B．第二堆多 C．两堆一样多 D．无法确定

5．六一班有 45人，男生人数和女生人数的比可能是（ ）

A．3：2 B．3：1 C．2：5

第 II 卷（非选择题）

请点击修改第 II卷的文字说明

评卷人 得分

二、填空题

6．下面是聪聪的一段自我介绍，请为他补充完整．
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大家好，我是聪聪，今年上六年级，身高 1.45 ，体重 ．我家距学校约

1 ，步行到学校约 18 ．我每天的睡眠时间大约是 9 小时，占一天时间

的 %．祝大家天天快乐，考试成功！

7．将 米长的绳子平均分成 7 段，每段长 米，每段占全长的 ．

8．1496700改写成用“万”作单位的数是 万，省略万位后面的尾数约是 万．

9．比 40 米多 是 米；60 比 多 20%．

10．一个圆柱的侧面展开图是一个边长为 25.12厘米的正方形，这个圆柱的底面半径是

厘米．

11．六（五）班的人数，不管排成三路纵队、四路纵队，还是五路纵队，都要缺 2 人．六

（五）班至少有学生 人．

12．750mL= dm3

4.25 小时= 小时 分钟．

13．小红的存钱罐里有 1元和 5角的硬币 32枚，共有 20元．则 5角的有 枚．

14．在 0.8 、83%、0. 和 这四个数中，最大的是 ， 和

相等．

15．李明坐在第 3列第 2 行，用数对（3，2）表示，王红坐第 5 列第 1 行，用 表

示．

16． 化成最简单的整数比是 ，比值是 ．

17．非零自然数 A、B，若 A﹣1=B，那么 A、B 两数的最大公因数是 ．

18．如图，横轴表示小敏行驶和看书的时间，纵轴表示小敏从家到图书馆的距离．请你

仔细观察如图，从所给的折线图可以看出：小敏家到图书馆的距离是 千米．她去

时用了 分钟，在图书馆看书用了 分钟，返回家时用了 分钟．

评卷人 得分

三、判断题

ww
w.
xs
c.
cn



试卷第 3页，共 4页

…
…

…
…

○
…

…
…

…
外

…
…

…
…

○
…

…
…

…
装

…
…

…
…

○
…

…
…

…
订

…
…

…
…

○
…

…
…

…
线

…
…

…
…

○
…

…
…

…

学
校
:_
__
__
__
__
__
姓
名

：
__
__
__
__
__
_班

级
：
__
__
__
__
__
_考

号
：
__
__
__
__
__
_

…
…

…
…

○
…

…
…

…
内

…
…

…
…

○
…

…
…

…
装

…
…

…
…

○
…

…
…

…
订

…
…

…
…

○
…

…
…

…
线

…
…

…
…

○
…

…
…

…
19．已知 5x﹣3y=0（x、y不为 0）．那么 x：y=3：5． （判断对错）

20． + ÷ + =1． （判断对错）

21．盒子里有同样大小的红球和蓝球各 4个，要想摸出的球一定有 2 个是同色的，至少

要摸出 5 个球． （判断对错）

22．某地一天中的最高气温为 2℃，最低气温为﹣5℃．该地这一天的温差是

3℃． ．（判断对错）

评卷人 得分

四、口算和估算

23．直接写得数．

1÷0.1÷0.1= × ÷ × = 2.1+0.19= ﹣ = 1.97×25%×4=

（4.83﹣ ）×0= 370+730= 0.22= 0.9+99×0.9= 10﹣0.92=

评卷人 得分

五、脱式计算

24．用递等式计算．

+ + + × + × 5.93﹣0.64+0.07﹣0.36

1﹣ ÷ ÷4× ÷（ + ）

评卷人 得分

六、其他计算

25．求未知数 x

x﹣ x=

= ．

评卷人 得分

七、文字题

26．列式计算．

减去 乘 的积，差是多少？

评卷人 得分 八、解答题
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27．下列方格图中，每小格为边长 1cm 的小正方形．

（1）将上图按 2：1 的比例画在右边．

（2）计算原图的周长与面积．

28．小红家有一些大米，爸爸说：“已经吃了 20%．”妈妈说：“如果再买进 15 千克，

就和原来一样多．”小红家原来有多少千克大米？

29．一种“消毒液”的使用方法如表：

消毒对象 原液：水 使用方法

水果、蔬菜 1：100 浸泡 40分钟

浴缸等洁具 1：55 浸泡、擦洗 30～60分钟

王奶奶取 60毫升这种原液配制成溶液，对水果浸泡消毒，王奶奶应加水多少毫升？

30．一个饲养场，养鸭 1200 只，养的鸡比养的鸭多 ，养的鸡比鸭多多少只？

31．A、B 两地相距 480 千米，甲、乙两车同时从 A、B 两地相对开出，3 小时后两车相

遇，甲车的速度是 82 千米/小时．乙车每小时行多少千米？

32．某工厂四月份（30 天）计划生产一批零件，平均每天要生产 400 个才能完成任务，

实际上前 6 天就生产了 3000 个．照这样计算，完成原计划任务要用多少天？（分别用

正、反比例解）

33．一筐鱼连筐重 43 千克，卖出 的鱼后，连筐重 33 千克，这个筐重多少千克？

34．以“小伟读一本故事书”开头，编一道可以用“32×（1+ ）”就能解决的应用题．
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参考答案

1．C

【详解】

略

2．A

【解析】

试题分析：把一种商品打八五折，把原价看作单位“1”，是按原价的 85%出售，比原价便

宜了（1﹣85%）%；由此解答即可．．

解：打八五折，即按原价的 85%出售，比原价便宜了（1﹣85%）=15%；

故选：A．

【点评】解答此题的关键是：根据题意判断出单位“1”，理解“打八五折”的意思．

3．B

【分析】

根据“圆心决定圆的位置，半径决定圆的大小”和“圆的面积=πr2”进行分析，进而得出结论。

【详解】

由“圆的面积=πr2”可知：圆的面积和半径、圆周率有关系，因为圆周率不变，所以只与半径

有关，即：两个圆的面积不相等，是因为半径不同。

故选 B。

【点睛】

解答此题应根据圆的面积计算公式进行分析，即可得出结论。

4．B

【分析】

把这批大米的质量看作单位“1”，第二堆占这批大米的
3
5
，则第一堆占这批大米的：1﹣

3
5

＝
2
5
。然后比较

2
5
与

3
5
的大小即可。

【详解】

1﹣
3
5
＝

2
5

2 3
5 5


即第二堆多。
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故选 B。

【点睛】

本题运用它们各占这批大米的几分之几来进行判断，这样简单易于解答。

5．A

【详解】

试题分析：由题意及由三个选项可知，这个班的总人数可看作（3+2）份、（3+1）份、（2+5）

份，因为一个班的人数不可能是小数或分数，用这个班的总人数除以分成的份数必须是整数．

解：A、45÷（3+2）

=45÷5

=9（人）

其中男生 9×3=27（人）

女生 9×3=27（人）；

B、45÷（3+1）

=45÷4

=11.25（人）

一个班的人数不可能是小数；

C、45÷（2+5）

=45÷7

=

一个班的人数不可能是分数．

故选 A．

【点评】此题是考查比的应用．把男、女生人数的比看作这个班学生分成的份数之比，一个

班的人数分成的份数只能是整数，不能是小数或分数．

6．米，40 千克，千米，分钟，30．

【解析】

试题分析：根据情景根据生活经验，对质量单位、长度单位、面积单位、体积单位和数据大

小的认识，可知计量身高用“米”做单位；可知计量一个儿童重用“千克”做单位；计量体

重用“千克”做单位，计量我家距学校的距离用“千米”做单位，计量步行到学校需要时间

用“分钟”作单位，我每天的睡眠时间大约是 9 小时，占一天时间的 30%．
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解：大家好，我是聪聪，今年上六年级，身高 1.45 米，体重 40 千克．我家距学校约 1 千

米，步行到学校约 18 分钟．我每天的睡眠时间大约是 9小时，占一天时间的 30%．祝大家

天天快乐，考试成功！

故答案为：米，40 千克，千米，分钟，30．

【点评】此题考查根据情景选择合适的计量单位，要注意联系生活实际、计量单位和数据的

大小，灵活的选择．

7． ， ．

【解析】

试题分析：把 米长的绳子平均分成7段，根据分数的意义，即将这根绳子全长当作单位“1”

平均分成 7 份，则每段是全长的 ，每段长是 ÷7= （米）．

解：每段是全长的 ，

每段长是 ÷7= （米）．

答：每段长 米，每段占全长的 ．

故答案为： ， ．

【点评】完成本题要注意，前一个空是求每段的具体长度，后一个空是求每段占全长的分率．

8．149.67，150．

【详解】

试题分析：改写成用“万”作单位的数，就是在万位数的右下角点上小数点，然后把小数末尾

的 0去掉，再在数的后面写上“万”字；省略“万”后面的尾数求它的近似数，要把万位的下一

位千位上的数进行四舍五入，再在数的后面带上“万”字；或把改写成的用“万”作单位的数的

小数部分四舍五入保留整万．

解：149 6700=149.67万；

149 6700≈150万，或 149.67万≈150万．

故答案为 149.67，150．

【点评】本题主要考查整数的改写和求近似数，注意改写和求近似数时要带计数单位．

9．50；50．

【解析】
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试题分析：（1）把 40 米看作单位“1”，求比 40 米多 是多少米，也就是求 40 米的（1 ）

是多少，用乘法解答．

（2）把要求的数看作单位“1”，60 相当于要求的数的（1+20%），根据已知比一个数多几

分之几的数是多少，求这个数，用除法解答．

解：（1）40×（1+ ）

=

=50（米）；

（2）60÷（1+20%）

=60÷1.2

=50；

故答案为：50；50．

【点评】此题解答关键是确定单位“1”，单位“1”已知用乘法解答，单位“1”未知用除

法解答．

10．4

【解析】

试题分析：圆柱的侧面展开后是一个正方形，那么圆柱的底面周长和高都等于正方形的边长；

根据 r=c÷π÷2，即可列式计算出圆柱的底面半径．

解：底面半径：25.12÷3.14÷2，

=8÷2，

=4（厘米）；

答：这个圆柱的底面半径是 4厘米．

故答案为 4．

点评：此题主要考查了圆柱的侧面展开图与圆柱的关系．

11．58

【解析】

试题分析：不管排成三路纵队、四路纵队，还是五路纵队，都要缺 2人．求至少有同学多少

人？即求 3、4、5 三个数的最小公倍数，再减去 2 即可．

解：因为 3、4、5 两两互质，所以最小公倍数是它们 3 个数的积：

3×4×5﹣2=58（人）
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答：六（五）班至少有学生 58 人．

故答案为：58．

【点评】此题主要考查了运用求最小公倍数的方法来解决实际问题．

12．0.75，4，15．

【解析】

试题分析：（1）低级单位毫升化高级单位立方分米除以进率 1000．

（2）4.25 小时看作 4 小时与 0.25 小时之和，把 0.25 小时乘进率 60 化成 15 分钟．

解：（1）750ml=0.75dm3；

（2）4.25 小时=4 小时 15 分钟．

故答案为：0.75，4，15．

【点评】本题是考查体积、容积的单位换算、时间的单位换算．单位换算首先要弄清是由高

级单位化低级单位还是由低级单位化高级单位，其次记住单位间的进率．

13．24．

【解析】

试题分析：假设 32枚都是 1元的硬币，则共有 32元．而现在一共有 20元，多算了 32﹣20=12

（元）．如果用 1枚 5角的硬币换 1枚 1元的硬币，就要多 1﹣0.5=0.5（元），那么看看这 12

元应该有几个 0.5元来换，就有几个 5角．列式为 12÷0.5，计算即可．

解：5角=0.5元，

所以 5角的硬币有：

（1×32﹣20）÷（1﹣0.5）

=（32﹣20）÷0.5

=12÷0.5

=24（枚）

答：5角的硬币有 24枚．

故答案为 24．

【点评】此题属于鸡兔同笼问题，解答此类问题，一般要用到假设法．此题也可假设 32枚

都是 5角的硬币，同样得出答案．

14．0. ，0.8 、 ．

【解析】
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试题分析：首先把 83%和 化成小数，再根据小数大小比较的方法，进行比较即可．

解：83%=0.83，

，

因为：0 ＞0.8 （ ）＞83%，

所以最大的是 0. ，0.8 和 相等．

故答案为：0. ，0.8 、 ．

【点评】此题考查的目的是理解掌握百分数、分数化成小数的方法，以及小数大小比较的方

法．

15．（5，1）．

【解析】

试题分析：由“李明坐在第 3列第 2 行，用数对（3，2）表示”可知数对中第一个数字表示

列，第二个数字表示行，据此即可用数对表示出王红从的位置．

解：李明坐在第 3列第 2 行，用数对（3，2）表示，王红坐第 5列第 1 行，用（5，1）表示．

故答案为：（5，1）．

【点评】解答此题的关键是根据已知条件确定数对中每个数字所表示的意义．

16．8：5，1.6．

【解析】

试题分析：（1）根据比的基本性质作答，即比的前项和后项同时乘一个数或除以一个数（0

除外）比值不变；

（2）用比的前项除以后项即可．

解：

=（0.4×20）：（ ×20）

=8：5

=0.4÷

=1.6

故答案为：8：5，1.6．
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【点评】此题主要考查了化简比和求比值的方法，另外还要注意化简比的结果是一个比，它

的前项和后项都是整数，并且是互质数；而求比值的结果是一个商，可以是整数、小数或分

数．

17．1

【解析】

试题分析：根据题意 A﹣1=B（A、B 均为非零的自然数），所 A、B 是互质数，那么它们的最

大公因数是 1．

解：A﹣1=B（A、B均为非零的自然数），所 A、B 是互质数，那么它们的最大公因数是 1．

故答案为：1．

【点评】本题考查：当两个数是互质数时，它们的最大公因数是 1，最小公倍数是它们的乘

积．

18．4、30、70、20．

【解析】

试题分析：（1）从所给的折线图的纵轴可以看出：小敏家到图书馆的距离是 4 千米．

（2）根据折线统计图的横轴可知，小敏去时用了 30 分钟，她在图书馆的时间可用 100 分钟

减去 30 分钟即可，返回家的时间可用 120 分钟减去 100 分钟即可．

解：（1）从所给的折线图的纵轴可以看出：

小敏家到图书馆的距离是 4 千米．

（2）根据折线统计图的横轴可知，小敏去时用了 30 分钟，

她在图书馆的时间：

100﹣30=70（分钟）；

她返回家的时间：

120﹣100=20（分钟）．

故答案为：4、30、70、20．

【点评】此题主要考查了从单式折线统计图中获取信息并利用它解题的能力．

19．√

【详解】

试题分析：5x﹣3y=0（x、y不为 0）可以化成 5x=3y，再逆用比例的基本性质，把 5x=3y 改

写成比例的形式，使相乘的两个数 x和 5做比例的外项，则相乘的另两个数 y和 3就做比例

的内项；据此分析判断．
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解：因为 5x﹣3y=0，可化成 5x=3y，所以 x：y=3：5；

所以原计算正确；

故答案为√．

【点评】解答此题的关键是比例基本性质的逆运用，要注意：相乘的两个数要做外项就都做

外项，要做内项就都做内项．

20．×

【解析】

试题分析：利用分数四则计算的计算顺序：先算除法，再算加法，计算出结果，进一步比较

得出答案即可．

解： + ÷ +

= +1+

=1

所以原题错误．

故答案为：×．

【点评】分数四则混合运算的关键是抓住运算顺序，正确按运算顺序计算即可．

21．×

【解析】

试题分析：根据题意可知，盒子里的球共有两种颜色，摸出 2 个时，有可能一个红的，一个

蓝的，所以只要再摸出一个就能保证有 2 个同色的，即至少要摸出 2+1=3 个球．

解：2+1=3（个）

答：要想摸出的球一定有 2 个是同色的，至少要摸出 3 个球．

故答案为：×．

【点评】在此类问题中，只要摸出的球出它们的颜色数多 1，即能保证出的球一定有 2个同

色的．

22．×

【解析】

试题分析：用最高温度减去最低温度，然后根据减去一个数等于加上这个数的相反数进行计

算即可得解．

解：2﹣（﹣5）=2+5=7（℃）．
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故答案为：×．

【点评】本题考查了有理数的减法，熟记减去一个数等于加上这个数的相反数是解题的关键．

23．1÷0.1÷0.1=100 × ÷ × = 2.1+0.19=2.29 ﹣ = 1.97×25%×4=1.97

（4.83﹣ ）×0=0 370+730=1100 0.22=0.04 0.9+99×0.9=90 10﹣0.92=9.08．

【解析】

试题分析：根据小数、分数四则混合运算的顺序，按照小数、分数四则运算的计算法则直接

进行口算即可．其中 1.97×25%×4，运用乘法结合律简算，0.9+99×0.9，运用乘法分配律简

算．

解：

1÷0.1÷0.1=100 × ÷ × = 2.1+0.19=2.29 ﹣ = 1.97×25%×4=1.97

（4.83﹣ ）×0=0 370+730=1100 0.22=0.04 0.9+99×0.9=90 10﹣0.92=9.08．

【点评】此题考查的目的是理解掌握小数、分数四则混合运算的顺序以及它们的计算法则，

并且能够正确熟练地进行口算，提高口算能力．

24．2； ；5； ； ； ．

【解析】

试题分析：（1）利用加法交换律与结合律简算；

（2）利用乘法分配律简算；

（3）利用加法交换律与减法的性质简算；

（4）先算除法，再算减法；

（5）先算除法，再算乘法；

（6）先算加法，再算除法．

解：（1） + + +

= + +（ + ）

=1+1

=2；

（2） × + ×
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= ×（ + ）

= ×1

= ；

（3）5.93﹣0.64+0.07﹣0.36

=5.93+0.07﹣（0.36+0.64）

=6﹣1

=5；

（4）1﹣ ÷

=1﹣ ×

=1﹣

= ；

（5） ÷4×

= × ×

= ；

（6） ÷（ + ）

= ×

= ．

【点评】分数四则混合运算的关键是抓住运算顺序，正确按运算顺序计算即可．

25． ；100

【解析】

试题分析：（1）先算出 x﹣ x= x，依据等式性质，再两边同时除以 ，解答即可；

（2）先根据比例基本性质两内项之积等于两外项之积，再依据等式性质，两边同时除以 1.8

求解即可．

解（1）：x﹣ x=
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x=

x=

（2）

1.8x=36×5

1.8x÷1.8=180÷1.8

x=100

【点评】本题主要考查了学生依据等式性质，比例基本性质解方程的能力．

26． ．

【解析】

试题分析：最后求得是差，被减数是 ，减数是 乘 的积，由此列式计算即可．

解： ﹣ ×

= ﹣

=

答：差是 ．

【点评】列式计算的关键是理解语言叙述的运算顺序，正确理解题意，列式计算即可．

27．见解析

【解析】

试题分析：（1）本题有一个半圆及一个长方形构成，半圆的直径按照 2：1 放大后是 8格；

下面的小长方形的长宽按照 3：1放大后，分别是 4格，6 格；据此即可画图．

（2）原图的半圆的直径是 4 厘米，长方形的长是 3 厘米，宽是 2 厘米由此求出周长及面积

即可．

解：（1）画图如下：
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（2）周长：3.14×4÷2+4+3×2

=6.28+10

=16.28（厘米）

面积：3.14×（4÷2）2÷2+2×3

=6.28+6

=12.28（平方厘米）

答：图形的周长是 16.28 厘米，面积是 12.28 平方厘米．

【点评】本题考查了图形绘制及圆的周长、面积公式及长方形的周长、面积公式的运用．

28．75

【解析】

试题分析：由“已经吃了 20%”，“如果再买进 15 千克，就和原来一样多”．可知是把小

红家原有的一些大米看作”单位“1”，15 千克是原来 20%，单位“1”不知道用除法进行计

算，用 15 除以 20%进行解答即可．

解：15÷20%=75（千克）

答：小红家原来有 75 千克大米．

【点评】本题关键找准单位“1”，单位“1”不知道用除法进行解答即可．

29．6000毫升

【详解】

试题分析：由这种“消毒液”的使用方法表可知，对水果浸泡消毒，按原液：水=1：100的比

例配制，我们设王奶奶应加水 x毫升，即可列比例解答．

解：设王奶奶应加水 x毫升．

1：100=60：x
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x=100×60

x=6000

答：王奶奶应加水 6000毫升．

【点评】此题是考查比和比例的应用．比例实际上就是方程，注意设未知数，书写方法等．

30．720 只

【解析】

试题分析：根据题意知，把鸭的只数看成单位“1”，养的鸡比鸭多 ，即多鸭的只数的 ，

根据一个数乘分数的意义，用乘法即可求出养的鸡比鸭多的只数．

解：1200× =720（只），

答：养的鸡比鸭多 720 只．

【点评】此题考查了分数乘法的应用，关键是找准单位“1”，明确鸡比鸭多鸭的只数的 ．

31．78 千米

【解析】

试题分析：根据速度和=路程÷相遇时间，求出两车的速度和，再减去客车的速度，就是货

车的速度．据此解答．

解：480÷3﹣82

=160﹣82

=78（千米/小时）．

答：乙车每小时行 78 千米．

【点评】本题的关键是根据速度=路程÷时间，求出两车的速度和，再根据减法的意义列式

解答．

32．24 天

【解析】

试题分析：（1）根据题意知道总工作量一定，工作效率和工作时间成反比例，由此列式解答

即可．

（2）根据“前 6 天就生产了 3000，知道工作效率一定，工作时间和工作量成正比例，由此

列式解答即可．

解：（1）设完成原计划任务要用 x 天．

30×400=（3000÷6）×x
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12000=500x

x=24；

（2）设完成原计划任务要用 x 天．

3000：6=（30×400）：x

3000x=72000

x=24；

答：完成原计划任务要用 24 天．

【点评】解答此题的关键是，弄清题意，根据工作效率，工作时间，和工作量之间的关系，

先判断哪两种量成何比例，再找准对应量，列式解答即可．

33．3千克．

【解析】

试题分析：把鱼的质量看作单位“1”，已知一筐鱼连筐重 43 千克，卖出 的鱼后，连筐重

33 千克，那么鱼质量的 是（43﹣33）千克，根据已知一个数的几分之几是多少，求这个数，

用除法求出鱼的质量，然后与总质量减去鱼的质量即可．据此解答．

解：43﹣（43﹣33）÷

=

=43﹣10×4

=43﹣40

=3（千克）

答：这个筐重 3 千克．

【点评】此题考查的目的是理解掌握分数除法的意义、计算法则及应用，关键是确定单位

“1”．

34．见解析

【解析】

试题分析：根据 32×（1+ ），可以把 32 页看作是第一天读的故事书的页数， 是第二天比

第一天多读的占的分率，编的应用题是：小伟读一本故事书，第一天读了 32 页，第二天比

第一天多读了 ，第二天读了多少页？
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解：编的应用题是：小伟读一本故事书，第一天读了 32 页，第二天比第一天多读了 ，第

二天读了多少页？

32×（1+ ）

=32×

=40（页）

答：第二天读了 40 页．

【点评】此题主要考查了分数乘法的意义的应用，要熟练掌握，解答此题的关键是要明确：

求一个数的几分之几是多少，用乘法解答．
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